



我市启动滞涝圩滞涝准备工作

本报讯 5日深夜,市防汛防旱指挥部紧急下发通知,要求有关乡镇园区做好启动里下河圩区滞涝圩滞涝准备工作,确保里下河地区堤防安全。

受连续暴雨影响,我市里下河水位全面超过警戒水位,且有继续上涨的趋势。据气象部门预测,最近我市还有强降雨过程,里下河地区防洪形势严峻。为切实加强里下河

防汛抗洪工作,确保里下河地区堤防安全,市防指及时转发了省、扬州市防指相关指令,要求各地高度重视、顾全大局,确保滞涝圩按需用;加强宣传、做好准备,确保滞涝圩能够顺利启用;清除障碍、统筹调度,保证行水畅通,确保人民生命财产安全。

据悉,我市境内的里下河湖荡基本上已被建设成滞涝圩区,规划滞涝面积85.79

km²,共有39个圩口。其中,荡滩滞涝面积28.83km²,滞涝圩面积54.11km²,其它水面2.85km²。我市滞涝圩区主要分布在开发区、城南新区、卸甲镇、龙虬镇、三垛镇、甘垛镇、临泽镇、周山镇等乡镇园区。根据省、市有关规定,里下河水位达到一定的高度,滞涝圩区将分批次进行滞涝。

陆业斌

供电公司多措并举保障汛期用电

本报讯 昨日上午,甘垛供电所副所长吴连来带着所内的3名供电职工,冒雨来到该镇甘北村一处排涝电站,对站内的设备进行巡查,发现安全隐患当场进行了消除。记者从市供电公司了解到,针对近期我市出现的连日大雨天气,该公司迅速组织各乡镇供电所400多名农电工,深入各个区域,对所有承载排涝泵站的配电线路进行全天候、不定时地巡视和消缺,以确保我市农村防汛排涝可靠用电。

据了解,早在5月份,市供电部门就制订了《防汛应急预案》,要求各个乡镇供电所组织专业人员对全市尤其是低洼易涝区排涝电站的供电线路、设备等进行了拉网式排查和巡视,力保今夏梅雨季节电网安全稳定运行;提前做好防汛抢修物资、抢修器具、抢修人员、备品备件等各项应急准备,并将防汛工作落实到岗、到位、到人;对位于农村各地的鱼塘、河道周围等处的杆塔、线路和设备等进行严格特巡,及时发现防汛上的薄弱环节,进一步消除安全用电隐患。

“我们还制订了24小时值班制度,确保各地汛情一旦发生,第一时间及时应对。同时,严格执行重大事项报告制度,遇有重大事项和突发事件,在妥善处理的同时,按规定及时、准确、规范上报,以保障信息畅通。”市供电公司相关负责人介绍说。 林华鹏 管玮玮

城管部门组织排水保畅通

本报讯 6日上午,我市突降暴雨,市区多处低洼地带形成不同程度积水,给行人和车辆出行带来安全隐患。市城管局城管大队迅速启动应急预案,各辖区执法队员全面出动,加班排查隐患,顶风冒雨打开井盖,捞取杂物,保证快速排水。

经过紧急抢险,城区内主次干道积水很快排放干净,文游中路、通湖路、南海路、国雄路、府前街等路段共清理排水管道进出口50个,处理城市道路积水10多处。

据悉,目前,市城管部门已全面启动抢险模式,所有装备已全部到位,要求所有执法人员保持24小时通讯畅通,并组成抢险预备队,以保证城市正常秩序。 王云 玉梅

高邮镇干群携手排积水

本报讯 6日上午,邮城突降暴雨,城区各路段和背街小巷多处地段出现较为严重的积水。面对这一情况,高邮镇迅速组织力量投入到防汛排涝第一现场,党群携手抽排积水,尽最大努力减少群众的财产损失。

据初步统计,截至6日上午10点30分,高邮镇已有396户居民家中出现不同程度的进水。其中大淖社区有近200户居民家中进水,约80多户居民的车库进水;高谢社区农田受涝,面积达400余亩等。面对灾情,广大党员干部齐动手,借助市消防队的消防车、固定泵站、流动抽水泵集中抽排积水,截至当天下午1点,近400户居民家中的积水已基本排出,农田积水也通过排涝站成功抽排。

王树春 王小敏



6日上午8时许,邮城突降瓢泼大雨,致使城区部分路段形成不同程度的积水,给市民出行带来不便。为保障道路安全畅通,市交警大队加派警力对各积水路段进行路面疏导。图为交警将孩子抱到没水的地方。 王小敏 摄

供水部门确保市民喝上放心水

本报讯 昨日一场强降雨袭击我市,记者从市自来水公司了解到,此次强降雨天气暂未对我市供水造成影响。为防止接下来可能再次出现强降雨天气,保障市民能喝上干净、放心的自来水,他们已紧急启动防汛工作预案,采取积极措施,全力确保汛期供水安全。

采访中,市自来水公司有关负责人告诉记者,早在梅雨季节来临之前,他们就落实了自来水安全生产保障措施,通过加大活性炭的投量,去除水中的霉味,

保障居民用水安全。该负责人告诉记者,针对昨日上午的强降雨,该公司迅速启动了紧急预案,一方面加强对水源水质的监测,安排水质监测中心、水厂化验室进行专人值班,确保水源水质安全;另一方面对投放净水剂、消毒剂的剂量进行调整,确保出厂水符合106项国家标准。同时,严密观察市民用水量,根据实际情况进行调配,水厂清水池始终保持高水位满负荷运行,确保市民喝上干净、放心的自来水。 居思雨

公路部门全力抢修雨水毁损公路

本报讯 7月1日以来,连续的暴雨天气造成我市264省道东大线、县道汤车线等公路出现不同程度的水毁和塌方,市公路管理部门迅速抢修,确保公路安全畅通。

入梅以来,持续不断的强降雨使临河的264省道汤庄段(181K+240M)曾钰桥双向桥头、三垛段(174K+850M)1号桥下行线桥头出现轻微塌方,县道汤车线上行线28K+220M、29K+550M过桥段出现水毁后严重塌方。市公路部门立即启动防汛防台抢险救灾预案,调度养护机械

设备,组织抢险突击队员顶着暴雨赶赴现场,排积水,打木桩,叠土袋,治塌方,排险保通。暴雨期间及暴雨后,辖区道路一直保持较好通行状态。

与此同时,市公路部门还不断强化公路特情应急处置机制,实行24小时领导值班和工作人员值班制度,建立由路政、养护、应急处置中心的60人组成应急处置抢险突击队,加大路政养护联巡力度,对特大桥梁、陡坡、低洼邻水路段和关键节点进行动态巡查,遇有隐患,及时排除。 广德 跃华 玉梅

航道站迅速设浮标示险情

本报讯 日前,市航道、海事、船闸等部门单位联合行动,冒着风雨在高邮湖航道成功救援了一艘搁浅的船舶。针对高邮湖航道产生危及船舶安全航行的紧急险情,6日上午,市航道站航标管理人员冒着雷电和大暴雨,将连夜赶制出来的应急横流浮标顺利设置到淮河入江水道深泓河与高邮湖航道交汇处,为过往船舶在有效视距内提供航行警示,提醒船舶控制船速及航行方向,避免船

舶航行事故发生。汛期来临,淮河入江水道高邮深泓河开始泄洪。针对高邮湖航道产生危及船舶安全航行的紧急险情,高邮航道管理站迅速启动灾害天气航道应急措施,一方面落实航标厂连夜加班加料制作临时应急横流标体;另一方面,迅速将原有的老旧侧面浮标船体进行改造,并在24小时内完成紧急设置横流标等一切准备工作。 徐晓平 陈勇 金婧

气象台连续四次发布气象预警信号 阴雨天气持续 邮城暂未“出梅”

本报讯 暴雨、雷电、大风……昨日上午,我市出现强对流天气,淋漓尽致地展现了梅雨季节天气的特征,市气象台也连续发布气象预警信号。根据最新气象资料分析,这样的阴雨天气仍会持续下去,我市暂未“出梅”。

昨日上午,天空下起瓢泼大雨,且伴有雷电、大风。8时34分,市气象台发布强对流天气预警信号;8时45分,市气象台发布雷暴雨黄色预警信号;一个小时后,9时45分,市气象台发布暴雨黄色预警信号;没过多久,10时20分,市气象台又变更暴雨黄色预警信号为暴雨橙色预警信号。“不到两个小时,市气象台4次发布天气预警信号,这种情况以往很少见。”据气象专家介绍,自6月18日“入梅”以来,我市出现持续阴雨天气,截至7月5日上午7时,全市累积降水量为296毫米—446.2毫米,比常年偏多2至8成,其中城区降水量为350.4毫米,比常年偏多4成多。昨日上午,我市再次出现雷暴雨天气,统计数据显示,5日20时至6日11时,城区降雨量已达85.2毫米。目前,市气象局已提升重大气象灾害

(暴雨)Ⅱ级应急响应命令。根据最新气象资料分析,7日至8日,副高减弱,我市以多云到阴、局部雷阵雨天气为主;9日至10日,今年1号台风“尼伯特”将向偏西北方向移动,预计其外围将对我市造成风雨影响,我市或将再次迎来明显的降雨天气过程。

气象专家表示,我市近期仍有多降水天气过程,“出梅”形势暂不具备,今年何时出梅,还要看未来天气走势。预计“出梅”后,我市将进入高温伏旱阶段,高温日数较常年偏多,过程性降水减少,但突发性短时强降雨、雷雨大风等强对流天气将增多,影响我市的台风偏少,但强度会很强,全市上下仍要做好防范工作。 殷春芳 晓莉

暴雨天气,私家车主很闹心

本报讯 6日上午,电闪雷鸣,大雨倾盆。城区低洼地区路段有不同程度的积水,多辆私家车因积水较深导致汽车熄火报修。

昨日上午11时,在城南新区的顺达路上,因路面积水过深,两辆熄火的小轿车被市施救公司拖车拖到奥通修理厂维修。与此同时,在加洲大酒店门口,一辆福特汽车也因积水过深,当场熄火,被4S店拖去修理。在奥通修理厂,一位前来修车的车主说:“这种暴雨天气让人很闹心,刚出门不久,车子就在海潮东路一处低洼处突然熄火,我习惯性地继续发动,谁知道发动机彻底坏了。”

据一位从事修理汽车多年的老师傅说,市民开私家车出行,如果路过积水较深路面熄火,千万不要再启动发动机,否则将会损坏发动机。车内如有其他人,应在熄火后挂空挡把车推出积水处,等待救援。 赵妍东方

互助排水展现邻里情

本报讯 6日上午,暴雨侵袭邮城,世纪城小区的居民们上演了一场“邻里互助同排水”大戏。

上午10时许,家住在一楼的薛师傅发现地下车库里水位已经升至小腿处。薛师傅赶忙挨家挨户招呼邻居们将车库里的电动车等物品搬至高处。眼见着雨越下越大,水越积越深,薛师傅冒着大雨从朋友家借来抽水泵,一边指挥大家将车库里的物品一一搬出,一边用水泵将不断涌进车库的水抽出。直至中午11点左右雨势渐小,才将车库里的积水清理干尽。

“我正在家里忙着做饭,要不是热心的薛师傅敲我们家的门,我还真不知道车库进水这么深,我们家三辆电动车都在车库里,电动车一旦进了水就麻烦了,真是太谢谢他了!”事后住在三楼的姜女士感激地说。

“我们楼上楼下十几户住家有很多都是刚搬来的,彼此之间都不熟,有些甚至连名字都不知道。没想到一场突如其来的暴雨反而增进了我们邻里之间的感情。”家住五楼的周先生感叹道。 翟甜甜

责任编辑 郭兴荣